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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 1 del  24.01.2013 
  

OGGETTO:  Subentro e convalida a consigliere comunale e verifica  delle condizioni 

di incompatibilità e ineleggibilità. 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventiquattro del mese di gennaio,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MONDA  Raffale X  
2)   CERCIELLO  Michele X  18)  D’OTO  Oto X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  19)  AMATO  Luigi X  
4)   PERNA  Emanuele X  20)  JOSSA  Giuseppe  X 
5)   ODORE  Gennaro X  21)  ESPOSITO  Vincenzo X  
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  SORRENTINO Sebastiano X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  PALLADINO  Agostino X  
8)   VACCA  Raffaele X  24)  NAPPI  Michele X  
9)  ALTARELLI  Filippo X  25)  LA  GALA  Aniello  X 
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  BENEDUCE  Celestino  X 
11)   MONDA  Pasquale X  27)   TERRACCIANO  Luigi  X 
12)   SASSO   Antonio X  28)  CAPRIO Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  DEL GIUDICE Andrea X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  TRAMONTANO Francesco X  
15)   DI  MONDA  Nicolina X     
16)  GUERRIERO  Sebastiano X     
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
av. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 07.02.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

07.02.2013  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 07.02.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il  PRESIDENTE   alle ore 19.30 procede all’appello nominale e, constatato che sono 

presenti in aula n. 26 consiglieri e assenti   4 (Jossa, La Gala, Beneduce, Terracciano), dichiara la 
seduta valida e aperta.  

 
Il  PRESIDENTE giustifica  il cons. Beneduce, assente   per  la morte del  papà, Girolamo 

Beneduce, che ricorda essere stato, come lui, compagno socialista. 
Comunica che i  funerali si celebreranno  domani a Casaferro alle ore 15.30 e che, a nome 

del Consiglio Comunale, porgerà le più sentite condoglianze  al cons. Celestino Beneduce e al 
fratello Pasquale,   ex Amministratore del Comune di Marigliano. 

 
Si dà atto che entra il cons. Terracciano.  PRESENTI  27. 
 
Il  PRESIDENTE  passa al 1° punto  all’o.d.g. ad oggetto:  “Subentro e convalida a 

consigliere comunale e verifica delle condizioni di incompatibilità e ineleggibilità”.  
 
Dà, quindi, lettura delle proposta di deliberazione, predisposta dal responsabile del Settore 

VII, prot. 46/Segr  del 21.01.2013 ad oggetto: “Subentro e convalida  a consigliere comunale e 
verifica delle condizioni di  incompatibilità  e di ineleggibilità”, nel testo che di  seguito si trascrive: 

 
IL  RESPONSABILE  DEL  SETTORE VII 

Premesso che nelle Elezioni  Amministrative  del 6 e 7 giugno 2009 per il rinnovo del Consiglio 
Comunale e la nomina diretta del Sindaco, il sig. Marino Giovanni è stato eletto consigliere comunale 
nella lista “Il Popolo della Libertà”,  di cui alla  delibera di Consiglio Comunale n.1 del 20.07.2009 ad 
oggetto: “Esame delle condizioni degli eletti e convalida del sindaco, dei consiglieri eletti e subentranti – 
art. 41 del TUEL 267/00”; 

  Che  in data  14 gennaio 2013 il suddetto consigliere, con atto sindacale prot. n. 1132,  è stato 
nominato Assessore  e che, quindi, all’atto dell’accettazione  della nomina assessoriale in pari data, è 
cessato automaticamente dalla precedente carica di consigliere, per cui, così come previsto dall’art. 64 
comma 2 del TUEL 267/00,  al suo posto  subentra  il primo dei non eletti della rispettiva lista;  

Lette, altresì, le dimissioni di consigliere comunale presentate dallo stesso con nota prot. 1142 del 
14.01.2013;  

Visto l’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale, da cui si evince  che 
alla lista n. 5 avente il contrassegno: “Il Popolo della Libertà”, in seguito a precedenti subentri, ad oggi  
il primo avente titolo  dei candidati non eletti alla carica di consigliere comunale è il sig. Gabriele Alaia;  

Visto che il Consiglio Comunale è  chiamato a verificare le condizioni del suddetto  subentrante 
consigliere comunale;  

Preso atto  della dichiarazione sottoscritta in data 17 gennaio 2013  dal  sig. Gabriele Alaia  
circa l’insussistenza  delle cause  di ineleggibilità  e di incompatibilità  con la carica di consigliere 
comunale, previste  dal Capo Titolo III del D.Lgs. 267/00, nonché della causa di incompatibilità prevista 
dall’art. 5 della legge 23.01.1992 n.32; 

Espresso il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del TUEL  267/00; 
PROPONE  AL CONSIGLIO  COMUNALE 

- di procedere alla convalida alla carica di consigliere comunale del Sig. GABRIELE ALAIA,  
primo dei candidati non eletti  della lista “Il Popolo della Libertà”. 

PROPONE  AL CONSIGLIO, in susseguente votazione: 
- di dare atto che il predetto consigliere subentra, quale componente, nelle Commissioni 
Consiliari Permanenti in sostituzione del consigliere cessato. 

 
 

A questo punto, ultimata la lettura della proposta di deliberazione, il PRESIDENTE  passa 
alla votazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 



 Vista l’allegata proposta di deliberazione predisposta dal responsabile del Settore VII, 
prot. 46/Segr del 21.01.2013 ad oggetto: “Subentro e convalida  a consigliere comunale e 
verifica delle condizioni di  incompatibilità  e di ineleggibilità”, munita  del parere in ordine alla 
regolarità tecnica; 
 Preso atto della dichiarazione di atto di notorietà resa e sottoscritta in data  17.01.2013 dal 
consigliere subentrante  Gabriele Alaia circa l’insussistenza dei requisiti di ineleggibilità e di 
incompatibilità a ricoprire  la carica di consigliere comunale; 
 
 Presenti 27; 
 Ad unanimità di voti resi favorevolmente per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

- Di approvare la convalida  a consigliere comunale del sig. Gabriele Alaia, che 
possiede i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla vigente normativa e per il quale non 
sussistono le condizioni di incompatibilità; 

- Dare atto che il predetto  consigliere  subentra, quale componente, nelle Commissioni 
Consiliari Permanenti in sostituzione del consigliere cessato; 

- Dare, altresì, atto  che, dopo la presente convalida,  il consigliere Gabriele Alaia 
parteciperà validamente alla seduta. 

 
   A questo punto   il  PRESIDENTE  invita il cons. Gabriele Alaia, presente in aula, a 
sedersi tra i banchi del Consiglio.  PRESENTI   28. 
 
 Il cons. Gabriele Alaia  dà lettura  di una sua nota che chiede venga messa  agli atti del 
Consiglio, nella quale   esprime il suo convinto sostegno al P.D.L. e all’Amministrazione  
Comunale guidata dal Sindaco ing. Antonio Sodano e dichiara di aderire al gruppo  consiliare 
P.D.L., egregiamente  rappresentato e  presieduto  dall’ing. Altarelli,  ribadendo la sua fedeltà 
al mandato elettorale e impegnandosi a rappresentare le ragioni di coloro  che hanno scelto, 
per il tramite del voto popolare,  di farsi rappresentare in Consiglio Comunale. 
 
 Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C.,  augura  al neo-consigliere, a nome del 
suo gruppo, un proficuo lavoro. 
 
 Il cons. ESPOSITO  Vincenzo,  a nome suo e del P.D.,  rivolge gli auguri al cons. Alaia e 
ringrazia  Giovanni  Marino per il lavoro svolto da consigliere  per il nuovo incarico di 
assessore. 
 

Il cons. NAPPI, a nome del gruppo “Rilanciamo Marigliano”,  si associa agli auguri e spera 
che  il contributo del cons. Alaia  possa migliorare le condizioni  di questa  Amministrazione. 

  
Il cons. ALTARELLI, capogruppo del P.D.L.,  rivolge il suo  ringraziamento all’ex 

consigliere Giovanni  Marino, adesso Assessore della Giunta Sodano  e, nell’asserire di non 
nutrire alcun dubbio sulla coerenza e il senso di appartenenza del cons. Alaia, lo ringrazia per 
la  fiducia accordatagli.  

 
Il cons. CAPRIO, capogruppo del Gruppo Misto,  rivolge gli auguri al neo consigliere per 

l’entrata in questo consesso, nonché all’ex consigliere Giovanni  Marino per la nuova carica 
assessoriale. 

 
Anche il cons. ODORE, del gruppo Misto,  si associa agli auguri. 
 
Il PRESIDENTE   ci tiene  a sottolineare come,  con l’ingresso del cons. Alaia,  la frazione 

di Miuli  venga rappresentata in questa Amministrazione da un’altra unità e ciò fa sì che possa 
essere prestata maggiore attenzione a questa località. 

 



Il cons. ESPOSITO MOCERINO (P.D.L.)   fa gli auguri al  collega Alaia e all’assessore 
Marino per il nuovo incarico. 

 
Il cons. GUERRIERO, capogruppo del gruppo “La Città che vogliamo”, ci tiene anch’egli 

a dare il suo benvenuto al cons. Alaia  e il  ringraziamento  a Giovanni Marino per il lavoro 
svolto e per  il nuovo incarico assessoriale.  

 
A questo punto  il PRESIDENTE  ritiene chiuso l’argomento e passa al  2° punto all’o.d.g. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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